



# 皖鄂两地少先队员相聚“云端”

星报讯 (任琨 记者 祝亮 谢静文/图)

“你们好呀！湖北的少先队员们，快来加入我们的机器人格斗比赛！”“瞧，这是咱们安徽少先队员们亲手炒的西红柿炒鸡蛋，可美味啦。”

6月28日，来自安徽、湖北两省的少先队工作者、少先队员们相聚“云端”学习交流，开展了一场热闹非凡的“喜迎二十大 榜样促成长”主题云端交流活动。

本次活动主会场设在合肥市四河小学。在四河小学红领巾讲解员的引导下，观摩团现场参观了该校形式多样的红领巾社团，包括厨艺社和点半课程的陶艺社、科技社、机器人社团等，还参观了由四河小学少先队员们种植的“蔬香乐园”，详细了解四河小学的校园文化、少先队工作开展以及叶佳少先队名师工作室近三年

的发展。

这些特色鲜明、丰富多彩的少先队活动，赢得了观摩团的一致好评和高度赞扬。与会人员详细了解工作室在创建活动品牌、培养骨干团队、课题研究等方面工作开展情况，对工作室充分结合当地红色资源，打造特色教育系列活动的做法给予肯定。

武汉市吴红燕少先队名师工作室工作领衔人、武汉市新洲区少先队总辅导员吴红燕与合肥市庐阳区叶佳少先队名师工作室领衔人、合肥市四河小学副校长叶佳分别进行了工作室经验线上分享。

此次活动还进行了武汉市吴红燕少先队名师工作室与合肥市庐阳区叶佳少先队名师工作室学习交流线上签约仪式。

“借此契机，希望皖、鄂两省少先队组



织要一同架起少年儿童健康成长‘连心桥’，做大交流合作‘朋友圈’，共同推动少先队工作创新发展。”叶佳少先队名师工作室领衔人叶佳表示，希望以此交流活

动为契机，与湖北省武汉市吴红燕少先队名师工作室密切合作，引领工作室成员团结协作，自主交流，形成更富有活力的研究群落，打造庐阳少先队工作新品。

## 为高考加油 为梦想助力

# 合肥四中举办2022年高校招生暨志愿填报咨询会

6月25日上午，合肥四中顺利举办了2022年高校招生暨志愿填报咨询会。此次活动旨在为广大考生及家长同招生高校之间搭建面对面交流平台，帮助广大考生及家长更好地了解各高校招生政策。

来自北京、上海、天津、吉林、陕西、广东、江苏以及安徽等地的近40所高校来到合肥四中参会，包括中国科学技术大学、南开大学、北京理工大学等。

此次活动采用集中宣讲和个别咨询相结合的方式。中和会堂内，各高校招生组依次播放宣传视频、展开招生宣讲；中和会堂外，各高校招生组搭建咨询台，为前来咨询的考生及家长提供志愿填报方面的指导和帮助。现场气氛热烈，秩序井然，受到了与会者的一致认可与高度赞扬。

■ 裴启超 朱婷婷 谢静文/图



# 合肥市瑶海实验小学举行2022届毕业生毕业典礼

6月23日下午，合肥市瑶海实验小学举行“告别瑶实小 梦想再启航”2022届六年级毕业典礼。校长夏春梅代表学校祝贺2022届六年级学生圆满完成学业并深情寄语。她希望同学们能带着母校的校训，扬帆远航，驶向未来美好生活的彼岸，祝他们在更高、更广的天地放飞梦想，健康成长。

同学们随着大屏幕播放的毕业相册一起回忆“我的小学生活”。教师代表王芳回忆了与学生的相伴时光，为全体毕业生送上美好的祝福和殷切的希望：多培养一些爱好，去阳台上给盆栽浇浇水，去看看清晨六点的城市，守候

一次橘色的日落……

4位学生代表用最真挚的毕业感言表达了对母校的依恋和对同学、老师的不舍。

六(1)班王子丁妈妈饱含深情地感谢老师的辛苦付出和精心培育。她也希望孩子们带着母校赋予的知识学养和精神力量，踏上新的征程，朝着新的目标，继续努力、勇敢拼搏！六载光阴，六载成长；六年汗水，六年收获。同学们手捧毕业证



书既是为自己的小学生活画上了圆满的句号，又是梦想的开始。 ■ 杨文文/图

# 合肥市明珠小学：寻英雄足迹 喜迎二十大

6月29日，合肥市明珠小学四六中队开展了以“寻英雄足迹，喜迎二十大”为主题的暑期社会实践活动。

明珠小学四六中队队员们在几位家长志愿者的带领下，怀着无比崇敬的心情，来到盛习友纪念馆，深切缅怀

“爱民英雄”盛习友烈士。队员们在讲解员的带领下，有序地参观了盛习友纪念馆。在馆内，大家认真聆听，仔细观看，一件件物品，一幅幅图片，一个个事迹，深深地打动了每一位少先队员。在馆内孩子们有幸与盛习友烈士的侄

子盛利爷爷合影留念，真切地感受到英雄就在身边。

此次暑期社会实践活动的开展，让孩子们追忆历史，缅怀革命先烈，在队员们心中树立起了向英雄模范学习的标杆。 ■ 范存芳 许爱莲

# 合肥市朝霞小学举行年度教研组评选活动

6月26日，合肥市朝霞小学举行了2021~2022学年度优秀教研组评选活动。各个学科教研组长分别汇报这一学年该组的教研活动。

合经区中心教研室教研员李加圣担任评委，对每个教研组都做了精准的

评价反馈：在“双减”背景下，音体美综合类学科，担负着塑造人格，健全体魄的重担，在夯实教师基本功的同时，为打造朝霞特色品牌而奋进；信息、科学围绕学生活动开展丰富的活动；语数英三大学科，落实常规工作，围绕新课标

上课评课，主动邀请同事听课，为打造特色教研做更大的努力。

学校负责人杨波对本次评选活动进行总结，他希望每位教研组长勇担重任，开拓进取，创新教研形式，也要积极开展组与组之间的交流合作与学习。 ■ 贺菊仙

## 合肥市和平小学第二小学：“一站式”服务助力新生报名



6月28日，合肥市瑶海区和平小学第二小学的教师正在裕兴家园小区为学区内的一年级新生家长进行报名咨询服务。学校为家长提供线上报名培训，让群众在家门口就能了解招生信息，“一站式”完成新生入学报名工作。

■ 吴海波/摄

## 合肥市芙蓉小学创意评语点亮期末

“没想到我在老师心目中这么可爱！”合肥市芙蓉小学三(4)班章妙辰拿着《素质发展报告册》，开心之情溢于言表。6月30日是同学们返校领取“报告册”的日子，和往常一样，合肥市芙蓉小学的孩子们一拿到手都迫不及待地翻看老师给自己的评语，短短的几行字，在孩子们的心中却无比珍贵。

为了孩子们的这份“期待”，芙蓉小学的老师们都各显“神通”：低年级段的董虎娟老师、许玲敏老师都选择了为孩子们手绘一幅卡通肖像，而且不需要看照片，一闭上眼睛孩子的样子就出来了；盛婷老师则细心地将评语分成“为你点赞”和“温馨提示”两个部分，她还用超迷你的小印章标识出来，让孩子们对优点缺点一目了然；“聪明乖巧有灵气，学习自觉心细腻，若能多点小确幸，定能收获大福气。”吴黎华老师将给孩子的话编成四句小诗，还贴心地贴上古诗贴画鼓励孩子更上一层楼……

“‘双减’之下，期末评语怎么给非常重要，”校长助理沈文兵表示，学校要求老师们杜绝粘贴、杜绝抄袭，根据每个孩子的特点手写鼓励性的语言，给孩子们送去最温暖的“师爱”。他还表示，学校年轻老师多，创意也多，配上漫画、表情让评语“活泼起来”，易于孩子接受和喜爱，这也是学校大力提倡的。

■ 胡萍萍